



УТВЕРЖДАЮ

Директор

ООО «Центр биотической медицины»

к.м.н. Р.М. Дубовой

«19» марта 2007 г.

ОТЗЫВ

о применении метода изучения минерального обмена в организме человека
(метод д-ра А.В. Скального)

В ООО «Центр биотической медицины» г. Ставрополя (лицензия Г 027752 МЗ СК от 13.05.2004 г.) изучение состояния минерального обмена организма человека методом д-ра Скального проводится с 2004 г. За это время обследовано более 500 человек различного возраста и профессий.

Полученные результаты позволяют сделать следующие выводы:

1. Изучение дисбаланса микро- и макроэлементов в организме дают возможность раннего (на доклиническом этапе) выявление различных патологий. Особенно эффективно можно определить проблемы с ЖКТ, стрессовый фактор и преддиабетические состояния.

Полученные результаты исследований дают возможность подобрать для пациента пути коррекции дисбаланса – прием соответствующих препаратов или достаточно только коррекции рациона питания.

2. Неинвазивность метода д-ра Скального полностью исключает какую-либо угрозу для пациентов при проведении исследований

3. Простота и доступность забора исследуемого материала дают возможность проведения массовых скрининговых обследований больших групп населения с разработкой научно-обоснованной программы ликвидации дефицита различных макро- и микроэлементов. В частности нами изучено состояние элементного статуса сотрудников Ставропольской биофабрики и сейчас, на основании наших рекомендаций, там проводится комплекс мероприятий, направленных на улучшение состояния здоровья сотрудников.

4. Высокая информативность метода д-ра Скального позволяет вести научные исследования по проблемам, связанных с микро-макроэлементной обеспеченностью рациона питания.

Сотрудниками ООО «Центр биотической медицины», совместно с кафедрой диетологии и нутрициологии Ставропольской государственной медицинской академии опубликован ряд научных работ (в т.ч. 1 монография) по проблемам элементозов.

Считаем метод д-ра Скального современным научным высокоинформационным методом изучения дисбаланса микро- и макроэлементов в организме человека.

Зам. директора
ООО «Центр биотической медицины»

Н.В. Лобова